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["g] PERGUNTA

Assunto: Reprivatização- BPN

Destinatário:MinistrodeEstadoe dasFinanças

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Considerandoque:

1 - O Governoaprovou,no dia 5 de Agosto,na reuniãodo Conselhode Ministros,as

condiçõesde reprivatizaçãodo BancoPortuguêsde Negócios(BPN),nacionalizadoem

Novembrode2008.

2 - O Estadopretendia,então,obterumencaixemínimode 180milhõesde euroscoma

privatizaçãodoBPN,apesardea instituiçãotersidoavaliadaem380milhõesdeeuros.

3 - O Secretáriode Estadodo Tesouroe Finanças,na conferênciade imprensaapósa

reuniãoministerialde5 deAgosto,revelouqueaspropostasa apresentarpeloscandidatos

terãode ter um valormínimode 180milhõesde eurose quese estacondiçãonãofor

preenchida,o Estadonãovenderá,reservando-seigualmente"o direitode nãoadjudicar,

mesmoporumvalorsuperior".

4 - A vendado BPNavançará,no entanto,apenasrelativamenteà sua redede retalho,numa

lógicade separaçãodos activosdo banco,ficandoo Estadoencarreguede gerir o restante

patrimónioe imparidades,criandoparao efeitotrêssociedades.
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5 - Assim,seráconstituídaumaempresaparageriros direitosde crédito,outraparaa gestão

do patrimónioimobiliárioe umaterceiraparaas participaçõessocietárias.

6 -Com estemodelo,o Governodeixadeforao "buraco"do BPN.
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7 - OsfinanciamentosaoBPNjá ascendem,actualmente,a 4.600milhõesdeeuros,o que

correspondeaquasemetadedodéficedopróximoano.

8 - O Governopretendeaindafazerumaumentodecapitalno BPN,atravésda CGD,no

valor que tem sido apontadopela comunicaçãosocialde 400 milhõesde euros,para

posteriormentevendero Bancopor180milhõesdeeuros,conformeconstadapropostado
Governo.

9 - O objectivodesteaumentode capital,que,tendoemcontaa dataexpectávelparaa

conclusãodoprocessodeprivatizaçãodoBPN,sódeveráacontecernopróximoano,é repor
osníveisdesolvabilidadedobanco.

10- O Estadopretendeentregaraocompradorumainstituiçãocomráciosdecapitaldentro

dosmínimoslegaisexigidospeloBancodePortugal:tantoo níveldeadequaçãodosfundos

própriosdebase("tierone")comooráciodecapitaltotalterãodesersuperioresa8%.

11- Emsuma,o Governodeverávendero BPNsemos activos"stressados"e comos rácios

de capitalnosmínimoslegais.

12- Noentanto,atéao momentonãohouveinteressadosem apresentarpropostas,peloque

o Governoconsideraprocederà vendado BPNpor ajustedirecto,comregrasmaisflexíveis
. .

(do que no casodos concursospúblicos),podendovir a admitira comprapor partede uma

entidadenãofinanceira.
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13 - A vendapor ajustedirectopermite.adaptaro patrimóniovendidoao interessedos

compradorespoissegundofoinoticiado,ospossíveisinteressadosafastaram-sedoprocesso

devidoà qualidadedoscréditosàs subsidiárias(porconsideraremquesobreavaliamo valor

do Banco)e pelaexigênciade manutençãode todosostrabalhadores(oquepodetornaro

bancomenoseficienteeatractivo).

14- A saídadosactivos"stressados"seráfeitaatravésda compraporpartede veículosque

o Estadoirá constituir- umde imobiliário,umde participaçõessociais(quecompraráos tais

"activosautónomos")e umveículoquecompraos "créditosmaus".

15 - Destaforma,segundoinformaçãoveiculadapela ComunicaçãoSocial,os veículos

pagamaoBPNmaisde3 milmilhõesdeeuros(masmenosde4 milmilhõesdeeuros)queo

bancousaráparaliquidara maiorpartedadívidaquetemcoma CGDe quetemgarantiado

Estado.

16- Paracompraressesactivos,os veículosirãocontrair,segundoas mesmasnotícias,um

empréstimona CGD.

17- Nummomentoemquea CGD,conformejá foi referido,já financiouo BPNemcercade

4,6milmilhõesdeeuros,comgarantiadoEstado,essagarantiaseráagoratransferidaparaa

dívidadosveículos.

18- Foiaindanoticiadoquecomestacomprade activoso BPNlibertarácercade 1,800

milhõesdeeurosdeprovisões,peloquea situaçãolíquida,quehojeé negativaemmaisde

2.067milmilhões,passaráparaumasituaçãolíquidanegativadecercade 118milhõesde
euros.
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Tendopresenteque:

Nostermosdodispostonoartigo156.°, alínead),da Constituição,é direitodosDeputados

«requerere obter do Governoou dos órgãos de qualquerentidade pública os elementos,

informaçõese publicaçõesoficiaisqueconsideremúteisparao exercíciodo mandato»;

Nostermosdo artigo155.°,n.o3, da Constituiçãoe do artigo12.°,n.O3, do Estatutodos

Deputados,«todasas entidadespúblicasestãosujeitasaodevergeralde cooperaçãocomos

Deputadosnoexercíciodassuasfunçõesouporcausadelas»;

Nostermosdo dispostono artigo229°, n.o1, do Regimentoda Assembleiada República,as

perguntasapresentadaspelosDeputadossão tramitadaspor intermédiodo Presidenteda

Assembleiada Repúblicacomdestinoà entidaderequerida,tendoestao deverde responder

conformeodispostonon.O3domesmopreceito;

Os Deputadosdo CDS-PP,abaixo-assinadosvêmpor estemeiorequererao Ministrode

Estadoe das Finanças,por intermédiode VossaExcelência,nostermose fundamentosque

antecedem,o seguinte:

1. Confirma-seo esquemaquetemsidonoticiadosegundoo qualo BPNvenderáactivosa três

sociedadesveículocriadaspeloEstado- umdeimobiliário,umdeparticipaçõessociaise umque

comprará"créditosmaus"- encaixandocercade 3 mil milhõesdeeuros,que abateránadívidaà

CGD,e, porseulado,pararealizara operação,essesveículoscontraemdívidajuntodaCGD,

comasmesmasgarantiasdoEstado?

2. Emcasoafirmativo,qualé a razãoparaa criaçãode umaestruturatão complicadaparaa

mudançadadívidaedasgarantias?

3. Qualo valordasavaliaçõesefectuadasaosbensa adquirirpelosveículos?

4. Qualo grauderiscodosactivosatransferir?
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5. Qualaestimativaderecuperação,nocasodos"créditosmaus"?

6. Quebalançofazo EstadodagestãofeitapelaCGD?

7. Aolongodestesdoisanos,comoevoluiua carteiradeclientesdoBPNe o volumedenegócios?

8. Quetipoderelatóriodebalançodagestãoiráserapresentadopublicamente,nomeadamenteao

Parlamento?

9. Quemvaigerirestesveículose qualo tempoprevisívelparaa suaexistência?

10. Quedependênciaexistenestemomentoentrea CGDe o BPN?

11. Quala probabilidadede a CGDabsorvero BPN?

12. Qualo impactoemcontabilidadedo Eurostatdosmovimentosde reafectaçãodeimparidadese

dereprivatizaçãodoBPN?

Paláciode SãoBento,9 de Novembrode2010.

Deputado(a)s:


